

SBI
18.09



604 6
MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

Nr. 9054/M.R.P.
Data 5.10.2017

CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 111.196...../04.10.2017

SG:4817
12.10.2017

Stimată doamnă senator Dinică Silvia-Monica,

18.09

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: “Problema termoficării orașului Drobeta Turnu Severin”, vă comunicăm următoarele:

Serviciile de distribuție și furnizare a energiei termice pentru încălzire și apă caldă de consum în Municipiul Drobeta Turnu Severin sunt asigurate de Serviciul Public de Alimentare cu Energie Termică din Municipiul Drobeta Turnu Severin (S.P.A.E.T.), Serviciu cu personalitate juridică în subordinea Consiliului Local.

Din datele prezentate de către reprezentanții UAT-ului Drobeta Turnu Severin și ai RAAN, rezultă că în prezent sunt racordați la sistemul centralizat de alimentare cu căldură al municipiului cca. 39.000 de abonați, cu un necesar de vârf de iarnă de cca. 96 Gcal/h (valoarea medie pe sezonul de încălzire 76 – 80 Gcal/h). Furnizarea energiei termice în sistemul centralizat al Municipiului Drobeta Turnu Severin în iarna 2016 – 2017 s-a realizat de SPAET Drobeta Turnu Severin, prin intermediul capacităților de producție, transport și distribuție închiriate de la RAAN, regie autonomă împotriva căreia s-a dispus deschiderea procedurii falimentului prin sentința civilă nr. 10 din 28.01.2016.

Conform Legii serviciului public de alimentare cu energie termică nr.325/2006, autoritatea administrației publice locale are competență exclusivă în tot ceea ce privește înființarea, organizarea, coordonarea, monitorizarea și controlul funcționării serviciilor de utilități publice, precum și în ceea ce privește crearea, dezvoltarea, modernizarea administrarea și exploatarea bunurilor proprietate publică sau privată a unităților administrativ-teritoriale. În asigurarea serviciului public de alimentare cu energie termică, autoritățile administrației publice locale au ca principală atribuție asigurarea continuității serviciului public de alimentare cu energie termică la nivelul respectivelor unități administrativ-teritoriale.

Soluția tehnologică optimă propusă de Institutul de Studii și Proiectări Energetice București (ISPE) pentru producerea energiei termice în Municipiul Drobeta Turnu Severin a fost **realizarea unei noi centrale de cogenerare de înaltă eficiență cu funcționare pe gaze naturale**, într-un amplasament mai apropiat de zona de consum decât termocentrala RAAN.

Licitația publică organizată pentru atribuirea contractului de realizare a acestei noi termocentrale a fost câștigată de către **Alfa Ground Solutions SRL**, termenul contractual

Splaiul Independenței nr.202E, Sector 6, București
Tel.: 021.407.99.11, Fax.: 021.316.68.03
office@energie.gov.ro
www.energie.gov.ro



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET SECRETAR DE STAT

de finalizare a investiției fiind ianuarie 2017. Între S.P.A.E.T. Municipiul Drobeta Turnu Severin, în calitate de concedent, și Alfa Ground Solutions SRL, în calitate de concesionar, s-a încheiat Contractul de concesiune de lucrări publice nr. 63 din 02.12.2015, având ca obiect proiectarea, finanțarea, construcția și operarea obiectivului de investiție “Sursa de producere a energiei termice în vederea alimentării cu căldură a sistemului centralizat de termoficare din Municipiul Drobeta Turnu Severin”.

Au fost achiziționate și montate de către executantul investiției – Alfa Ground Solutions SRL – echipamente și instalații în valoare de cca. 4,0 mil. Euro, dintr-un total al contractului de 13,7 mil. Euro. Ulterior, ritmul de execuție a lucrărilor a scăzut semnificativ, iar mai târziu ele au fost practic sistate.

Contractul de concesiune de lucrări publice nr. 63/02.12.2015 a fost reziliat unilateral de către concedentul S.P.A.E.T. Municipiul Drobeta Turnu Severin, iar Alfa Ground Solutions SRL a contestat în instanță notificarea de reziliere a contractului. În prezent cauza este pe rolul Tribunalului Mehedinți.

În această situație extrem de dificilă în care noua sursă de producere a energiei termice nu mai putea fi pusă în funcțiune până la începerea sezonului de încălzire 2016 – 2017, s-a apelat la termocentrala Halânga, aflată în proprietatea privată a RAAN(societate aflată în procedura falimentului).

Înțelegând impactul social major pe care l-ar avea neasigurarea alimentării cu energie termică a abonaților racordați la sistemul centralizat de alimentare cu căldură al Municipiului Drobeta Turnu Severin, Adunarea Generală a Creditorilor ai RAAN a aprobat în ședința din data de 10.08.2017 încheierea contractului de locațiune cu S.P.A.E.T. Municipiul Drobeta Turnu Severin, având ca obiect închirierea capacităților de producție, transport și distribuție a energiei termice, pentru o perioadă de doi ani, începând cu luna august 2017.

Având în vedere că ulterior s-a semnat acest contract de locațiune dintre RAAN și S.P.A.E.T. Municipiul Drobeta Turnu Severin, concluzionăm că sunt create atât condițiile legale cât și cele tehnice care să-i permită lui S.P.A.E.T. Municipiul Drobeta Turnu Severin să asigure în bune condiții serviciul public de alimentare cu energie termică a apartamentelor cât și a unităților de învățământ, a unităților sanitare și a altor instituții publice racordate la sistemul centralizat de alimentare cu căldură al Municipiului Drobeta Turnu Severin.

Desigur, rămâne ca și Consiliul Local al Municipiului Drobeta Turnu Severin să asigure din timp sursele de finanțare necesare achiziției în principal a combustibilului, dar



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET SECRETAR DE STAT

și pentru acoperirea celorlalte cheltuieli aferente unei bune funcționări a sistemului centralizat de alimentare cu căldură.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRUL ENERGIEI,
IULIAN ROBERT TUDORACHE
SECRETAR DE STAT**

